

越南每萬人中只有 185 名大學生，比其他國家落後 20 年

駐越南代表處教育組

在主題為“數位化轉型期間之職業指導”之研討會上，越南教育與培訓部高等教育司阮秋水司長表示與亞洲地區其他國家相比，越南之大學入學率仍然很低。具體而言，日本、韓國、新加坡、泰國、馬來西亞等國家之大學入學率自 2005 年起已經達到上百名大學生/萬人（例如：韓國之大學入學率為 300-600 名大學生/萬人），但直到目前，越南之大學入學率只有 185 名大學生/萬人，比其他國家落後 20 年。因此，擴大高等教育之規模是非常必要的。

阮司長還表示，與世界及亞洲地區其他國家相比，越南在教育領域之投資也比較低。沒有投資基本是不可能完成提高高等教育品質之工作。因此，她希望越南政府將注重投資於開展國際培訓課程、大學之重點課程，利用來自國內各企業、協會及組織之投資使越南教育未來展望更加繁榮。

在研討會上，阮司長也表示隨著社會要求越來越高，各所高等教育機構更要注重提高教育品質。此外，越南教育與培訓部也要求各高等教育機構在申請開設新專業課程之前要調查清楚社會之要求，以確保學生畢業後之就業率；須根據各校之要求及能力來確定招生指標，以避免學校由於不能滿足社會需求導致逐漸招不到學生之情況發生。

因此，各高等教育學校須要與企業合作。教師可以來自於企業，雖然沒有高學歷，但有豐富之工作經驗。

除此之外，關於教育之數位化轉型，阮司長表示各所大學將來也會逐漸發展為數字大學。越南政府已經批准 2025-2030 年期間國家數位化轉型之計畫，其中將優先對教育、醫療衛生、金融銀行、資源環境、農業生產等重要領域進行數位化轉型。如此以來，一些技能水準較低、含有重複性之專業將被取代。為了能夠在數位革命時代站穩腳跟，須要具有現代知識及先進技能，否則將被社會淘汰。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：<https://dantri.com.vn/giao-duc-huong-nghiep/viet-nam-chi-co-185-sinh-vienvan-dan-di-sau-cac-nuoc-toi-20-nam-20210425130923760.htm>

